

Weekly Current Affairs One-Liners | 24 to 30 September of 2022 PDF

National News in Bengali

গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক JALDOOT অ্যাপ চালু করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সাধ্বী নিরঞ্জন জ্যোতি এবং রাজ্যের পঞ্চায়তি রাজ কপিল মোরেশ্বর পাটিলের উপস্থিতিতে JALDOOT অ্যাপ এবং JALDOOT অ্যাপ ই-ব্রোশিওরটি গ্রামীণ উন্নয়ন ও ইম্পাত মন্ত্রী ফাল্গুন সিং কুলস্টে চালু করেছেন। পঞ্চায়তি রাজ এবং গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক JALDOOT অ্যাপ তৈরি করতে একে-অপরকে সহযোগিতা করেছে। গ্রাম রোজগার অ্যাপটি ব্যবহার করে বছরে দুবার, বর্ষার আগে ও পরে কূপের জলের স্তর পরিমাপ করতে পারবে।

Hitachi Astemo ভারতে প্রথম সৌরবিদ্যুৎ কেন্দ্র স্থাপন করেছে

Hitachi Astemo তার জলগাঁও উৎপাদন কেন্দ্রে 3 মেগাওয়াট (MW) এর ভারতের প্রথম গ্রাউন্ড-মাউন্টেড সোলার পাওয়ার প্ল্যান্ট স্থাপন করেছে। 3 মেগাওয়াটের সৌর বিদ্যুৎ কেন্দ্রটি 43301 বর্গমিটার এলাকা জুড়ে নির্মিত হবে। গ্রাউন্ড-মাউন্টেড সোলার পাওয়ার প্ল্যান্টে 7128টি গ্রাউন্ড-মাউন্টেড সোলার প্যানেল এবং 10টি ইনভার্টার থাকবে। হিটাচি অ্যাস্টেমো স্বয়ংচালিত এবং পরিবহন উপাদানগুলির বিকাশ, উৎপাদন, বিক্রয় এবং পরিষেবার জন্য পরিচিত। এই সৌর বিদ্যুৎ কেন্দ্রটি ভারতে টেকসই শক্তির ক্ষেত্রে তার নতুন যাত্রা শুরু করবে।

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক PFI এবং এর সহযোগীদের পাঁচ বছরের জন্য নিষিদ্ধ করেছে

পপুলার ফ্রন্ট অফ ইন্ডিয়া (PFI) এবং এর সহযোগী সংস্থাগুলিকে কেন্দ্রের দ্বারা পাঁচ বছরের জন্য নিষিদ্ধ করা হয়েছে। স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক এই নিষেধাজ্ঞা কার্যকর করতে বেআইনি কার্যকলাপ (প্রতিরোধ) আইন চালু করেছে। কেন্দ্র সরকার উল্লেখ করেছে যে, তারা "দেশবিরোধী মনোভাবকেও প্রচার করে... অসন্তোষ সৃষ্টির অভিপ্রায়ে সমাজের একটি বিশেষ অংশকে মৌলবাদী করে তোলে।"

ভারতের অনূর্ধ্ব-5 মৃত্যুর হার 3 পয়েন্ট কমেছে; উত্তরপ্রদেশ এবং কর্ণাটকে সবচেয়ে বেশি হ্রাস পেয়েছে

স্যান্সল রেজিস্ট্রেশন সিস্টেম (SRS) পরিসংখ্যান 2020 রিপোর্ট অনুসারে, ভারতের অনূর্ধ্ব-5 মৃত্যুর হার 2019 সালে প্রতি 1,000 জন জন্ম হওয়া জীবিত শিশুর মধ্যে 35 জন থেকে নাটকীয়ভাবে হ্রাস পেয়ে 1,000 জীবিত শিশুর মধ্যে 32 জন হয়েছে। এই হ্রাস উত্তরপ্রদেশ (উত্তরপ্রদেশ) এবং কর্ণাটকে সবচেয়ে হয়েছে।

ভারত সরকার "সাইন লার্ন" স্মার্টফোন অ্যাপ চালু করেছে

কেন্দ্র সরকার "সাইন লার্ন" স্মার্টফোন অ্যাপ চালু করেছে, যা ভারতীয় সাইন ল্যাঙ্গুয়েজ (ISL) এর জন্য একটি 10,000-শব্দের অভিধান। সামাজিক ন্যায্যবিচার ও ক্ষমতায়ন প্রতিমন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক অ্যাপটি প্রকাশ করেন। 10,000-শব্দের ভারতীয় সাইন ল্যাঙ্গুয়েজ রিসার্চ অ্যান্ড ট্রেনিং সেন্টার (ISLRTC) অভিধানটি সাইন লার্নের ভিত্তি হিসেবে কাজ করে। ISL অভিধানের সমস্ত পদগুলি অ্যাপটিতে হিন্দি বা ইংরেজি ব্যবহার করে অনুসন্ধান করা যেতে পারে, যা অ্যান্ড্রয়েড এবং আইওএস সংস্করণে অ্যাক্সেসযোগ্য।

ভারত সরকার প্রতিটি গ্রামে 4G, 5G সংযোগের জন্য \$30 বিলিয়ন বিনিয়োগ করবে

ভারতের আইটি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব বলেছেন যে, সরকার সারা দেশের প্রতিটি গ্রামে 4G এবং 5G নেটওয়ার্ক অ্যাক্সেসযোগ্যতা নিশ্চিত করতে এবং গ্রামীণ এলাকায় একটি শক্তিশালী ডিজিটাল পরিকাঠামো তৈরি করতে প্রায় \$30 বিলিয়ন বিনিয়োগ করতে চলেছে। 'গ্লোবাল ফিনটেক ফেস্ট 2022'-এ বক্তৃতা দিতে গিয়ে মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব বলেন, সরকার এখন পর্যন্ত 1.5 লক্ষেরও বেশি গ্রাম পঞ্চায়তের কাছে পৌঁছতে সমর্থ হয়েছে।

CBI অপারেশন মেঘা চক্রের অধীনে শিশু নির্যাতন সামগ্রীর বিরুদ্ধে দেশব্যাপী অভিযান চালাচ্ছে

CBI 20টি রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে শিশুদের যৌন নির্যাতনের বিষয়বস্তুর অনলাইন সার্কেলেশন কেস খুঁজতে সমগ্র দেশব্যাপী একটি অভিধান চালাচ্ছে। অপারেশন মেঘা চক্রের অংশ হিসাবে, সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশন (CBI) 20 টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল জুড়ে 56 টি স্থানে শিশু যৌন নির্যাতন সামগ্রীর ইন্টারনেট বিতরণের ক্ষেত্র অনুসন্ধান করছে।

International News in Bengali

জর্জিয়া মেলোনি ইতালির প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী নির্বাচিত হয়েছেন

নির্বাচনে জর্জিয়া মেলোনি বিজয়ী একটি রক্ষণশীল জোটের নেতৃত্ব দেওয়ার পর দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পর থেকে সবচেয়ে ডানপন্থী সরকারের প্রধান হিসেবে ইতালির প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী হতে চলেছেন। জর্জিয়া মেলোনি প্রধানমন্ত্রী মারিও ড্রাঘির কাছ থেকে দায়িত্ব নেবেন। ইতালির ডানপন্থী নেতা মেলোনির দল নির্বাচনে শীর্ষে উঠে এসেছে। তিনি, পরবর্তী সরকারের নেতৃত্বে সকল ইতালীয়দের উন্নতির জন্য কাজ করবেন।

ই-বুক
বাংলা

জেনারেল নলেজ
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত
প্রতিযোগিতামূলক
পরীক্ষার জন্য

ভ্লাদিমির পুতিন এডওয়ার্ড স্নোডেনকে রাশিয়ার নাগরিকত্ব প্রদান করেন
রাষ্ট্রপতি ভ্লাদিমির পুতিন প্রাক্তন মার্কিন গোয়েন্দা ঠিকাদার এডওয়ার্ড স্নোডেনকে ন্যাশনাল সিকিউরিটি এজেন্সি (NSA) দ্বারা গোপন নজরদারি অভিযানের স্কেল প্রকাশ করার নয় বছর পর রাশিয়ার নাগরিকত্ব প্রদান করেছেন। মার্কিন কর্তৃপক্ষ বছরের পর বছর ধরে গুপ্তচরবৃত্তির অভিযোগে ফৌজদারি বিচারের মুখোমুখি হওয়ার জন্য তাকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে ফিরিয়ে দিতে চেয়েছিল।

সৌদি আরবের ক্রাউন প্রিন্স মোহাম্মদ বিন সালমান প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ পেয়েছেন

সৌদি আরবের ক্রাউন প্রিন্স মোহাম্মদ বিন সালমানকে এক রাজকীয় ডিক্রির মাধ্যমে প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ প্রদান করেছেন। বাদশাহ সালমানের সিংহাসনের উত্তরাধিকারী ক্রাউন প্রিন্স ইতিমধ্যেই ব্যাপক ক্ষমতার অধিকারী এবং তাকে রাজ্যের প্রধান নেতা হিসাবে দেখা হয়। তাকে প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগের রাজকীয় ডিক্রি সৌদি প্রেস এজেন্সি বহন করেছে।

বৃটিশ পাউন্ড ডলারের তুলনায় সবচেয়ে কম মূল্য রেকর্ড করেছে

50 বছরের মধ্যে যুক্তরাজ্যের সবচেয়ে বড় ট্যাক্স হ্রাসের পর বাজারের প্রতিক্রিয়ার ফলে, পাউন্ড ডলারের তুলনায় রেকর্ড নিম্নে পৌঁছেছে। স্টার্লিং শুরুর দিকে এশিয়ান ট্রেডিংয়ে প্রায় \$1.03 এ নেমে আসে এবং পরে \$1.07 এর কাছাকাছি চলে যায়। ধার বৃদ্ধির প্রত্যাশায়, চ্যান্সেলর কোয়াসি কোয়াটেং তার ঘোষণিত £45 বিলিয়ন পরিকল্পনার উপরে অতিরিক্ত কর কমানোর প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন।

দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পর থেকে ইতালিতে সরকার গঠনের জন্য একটি ডানপন্থী দল সরকার গঠন করতে চলেছে

দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পর বেনিটো মুসোলিনির ফ্যাসিস্ট পার্টির একটি কঠোর-ডানপন্থী জোট সরকার গঠন করতে চলেছে। দলের নেতা, জর্জিয়া মেলোনি, ইতালির প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী হতে চলেছেন। তার জয় এমন একটি সময়ে এসেছে যখন ফ্যাসিবাদী দলগুলি ইউরোপ জুড়ে লাভ করছে।

দক্ষিণ এশিয়ার 5টি দেশ নিয়ে গঠিত হয়েছে পাম অয়েল অ্যালায়েন্স

দক্ষিণ এশিয়ার পাঁচটি পাম তেল আমদানিকারক দেশ - ভারত, পাকিস্তান, শ্রীলঙ্কা, বাংলাদেশ এবং নেপাল থেকে ভোজ্য তেল বাণিজ্য সমিতি এশিয়ান পাম অয়েল অ্যালায়েন্স (APOA) প্রতিষ্ঠার ঘোষণা করেছে।

"APOA-এর মাধ্যমে, আমরা পাম তেল ভোক্তা দেশগুলির অর্থনৈতিক ও ব্যবসায়িক স্বার্থ রক্ষার লক্ষ্যে কাজ করব এবং সদস্য দেশগুলিতে পাম তেলের ব্যবহার বাড়ানোর দিকে কাজ করব," প্রেসিডেন্ট অতুল চতুর্বেদী, সলভেন্ট এক্সট্রাক্টরস অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (SEA) এটি বলেছেন।

G-4 দেশগুলি UNSC সংস্কারের পুনর্ব্যক্ত করেছে

ভারত, জাপান, জার্মানি এবং ব্রাজিলের সমন্বয়ে গঠিত G4 গ্রুপ জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের (UNSC) দীর্ঘমেয়াদী সংস্কারের বিষয়ে "অর্থপূর্ণ" অগ্রযাত্রার অভাবের বিষয়ে তাদের উদ্বেগ প্রকাশ করেছে এবং এই বিষয়ে "এমারজেন্সি" দাবি করেছে।

G-4 সম্পর্কে:

- **সদস্য:** ভারত, ব্রাজিল, জার্মানি এবং জাপান
- জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদে স্থায়ী আসনের জন্য সকল সদস্য একে অপরের বিড সমর্থন করে
- **মধ্যে গঠিত 2004**
- জাতিসংঘের প্রতিষ্ঠার পর থেকে এই চারটি দেশের প্রতিটিই কাউন্সিলের নির্বাচিত অস্থায়ী সদস্যদের মধ্যে স্থান পেয়েছে।
- তাদের অর্থনৈতিক ও রাজনৈতিক প্রভাব গত কয়েক দশকে উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে, স্থায়ী সদস্যদের (P5) সাথে তুলনীয় সুযোগে পৌঁছেছে।
- জাতিসংঘ সংস্কারের জন্য G4 প্রচারাভিযান, যার মধ্যে উন্নয়নশীল দেশগুলির জন্য, স্থায়ী এবং অস্থায়ী উভয় বিভাগেই, UNSC-তে আরও প্রতিনিধিত্ব
- ফ্রান্স নতুন স্থায়ী সদস্যদের কাছে ভেটো ক্ষমতা বাড়ানোর বিষয়ে কোনো আপত্তি না করে G4 এবং একজন আফ্রিকান প্রতিনিধিকে স্থায়ী সদস্য হিসেবে অন্তর্ভুক্ত করাকে সমর্থন করে। যুক্তরাজ্য নতুন সদস্য হিসেবে G4 সমর্থন করে কিন্তু ভেটো ক্ষমতা ছাড়াই।
- G4 এর বিডগুলি প্রায়ই **ঐক্যমত আন্দোলন বা কফি ক্লাব** (ইতালির নেতৃত্বে পাকিস্তান সহ গ্রাউন্ড 12 টি দেশ) এবং বিশেষ করে তাদের অর্থনৈতিক প্রতিযোগী বা রাজনৈতিক প্রতিদ্বন্দ্বী দ্বারা বিরোধিতা করা হয়।

State News in Bengali

উত্তরপ্রদেশ সরকার আয়ুত্থান উত্তরকৃষ্ণ পুরস্কার 2022 জিতেছে

স্বাস্থ্য সুবিধা রেজিস্টারে বেশ কয়েকটি স্বাস্থ্যসেবা সুবিধা যুক্ত করার জন্য উত্তরপ্রদেশকে আয়ুত্থান উত্তরকৃষ্ণ পুরস্কার 2022 দেওয়া হয়েছে। ন্যাশনাল হেলথ ফ্যাসিলিটি রেজিস্টারে 28728 টি নতুন স্বাস্থ্যসেবা সুবিধা যুক্ত করা হয়েছে। এরফলে, উত্তরপ্রদেশ দেশের সেরা পারফরমিং রাজ্য হয়ে উঠেছে। 2 কোটির বেশি ABHA অ্যাকাউন্ট সহ, রাজ্যটি আয়ুত্থান ভারত স্বাস্থ্য অ্যাকাউন্ট (ABHA) তৈরির জন্য দ্বিতীয় সেরা রাজ্য হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী মোদি গুজরাট সফরে 29,000 কোটি টাকার প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন

গুজরাটে তার দুই দিনের সফরের সময়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 29,000 কোটি টাকারও বেশি কয়েকটি পরিকাঠামো ও উন্নয়ন প্রকল্প উত্সর্গ করবেন। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির বিবৃতি অনুসারে, সরকার আহমেদাবাদ মেট্রোর প্রথম ফেজ এবং সুরাটের ডায়মন্ড রিসার্চ অ্যান্ড মার্কেটাইল (ড্রিম) সিটির ফেজ 1 সহ বিশ্বের প্রথম সিএনজি (সংকুচিত প্রাকৃতিক গ্যাস) টার্মিনাল উদ্বোধন করবে।

উত্তরপ্রদেশ সরকার বৃন্দেলখণ্ডে প্রথম বাঘ সংরক্ষণের অনুমোদন দিয়েছে
বৃন্দেলখণ্ড অঞ্চলে প্রথম বাঘ সংরক্ষণের উন্নয়নে সবুজ সংকেত দিয়েছে উত্তরপ্রদেশের মন্ত্রিসভা। টাইগার রিজার্ভটি 52,989.863 হেক্টর জমি জুড়ে বিস্তৃত হবে যার মধ্যে 29,958.863 হেক্টর বাফার এলাকা এবং 23,031.00 হেক্টর কোর এলাকা রয়েছে, যা ইতিমধ্যেই রাজ্যের চিত্রকুট জেলার রানীপুর বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য হিসাবে বিজ্ঞপিত হয়েছে।

উত্তরের গ্রীষ্মমন্ডলীয় শুষ্ক পর্ণমোচী বন দ্বারা আচ্ছাদিত রানীপুর টাইগার রিজার্ভ অঞ্চলটি বাঘ, চিতাবাঘ, ভাল্লুক, হরিণ, সম্ভার, চিঙ্করা, সরীসৃপ এবং অন্যান্য স্তন্যপায়ী প্রাণীর আবাসস্থল। রানীপুর টাইগার রিজার্ভের প্রতিষ্ঠা বৃন্দেলখণ্ডের বন্যপ্রাণী সংরক্ষণের জন্য একটি টার্নিং পয়েন্ট হিসাবে প্রমাণিত হবে এবং এই এলাকার ইকো-ট্যুরিজম সম্ভাবনার সূচনা করবে ও স্থানীয় জনগণকে উপকৃত করে প্রচুর কর্মসংস্থানের সুযোগ তৈরি করবে।

উত্তরপ্রদেশ বিধানসভা শুধুমাত্র মহিলাদের জন্য একটি দিন সংরক্ষণ করেছে

উত্তরপ্রদেশ বিধানসভা মহিলা বিধায়কদের জন্য একটি দিন সংরক্ষিত রাখতে চলেছে এবং হাউসে মহিলা-কেন্দ্রিক সমস্যাগুলি উত্থাপন করতে চলেছে। উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ সমস্ত মহিলা বিধানসভাকে একটি চিঠি লিখেছেন এবং মিশন শক্তি ফ্রন্টের অধীনে সরকারের গৃহীত উদ্যোগ সম্পর্কে তাদের জানিয়েছেন, যা হল একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত। উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথও জানিয়েছেন যে দেশের বৃহত্তম বিধানসভার অধিবেশন একটি উদাহরণ তৈরি করতে চলেছে।

উত্তরাখণ্ড অ্যাডভেঞ্চার ট্যুরিজম এবং পর্যটনের সার্বিক উন্নয়নের জন্য পুরস্কৃত হয়েছে

বিশ্ব পর্যটন দিবস উপলক্ষে, পর্যটন মন্ত্রকের কাছ থেকে সেরা দুঃসাহসিক পর্যটন গন্তব্য এবং পর্যটনের সার্বিক উন্নয়নের জন্য দুটি বিভাগে প্রথম পুরস্কার পেয়েছে উত্তরাখণ্ড সরকার। রাজ্যের পর্যটন ও সংস্কৃতি মন্ত্রী সাতপাল মহারাজ নয়াদিল্লিতে জাতীয় পর্যটন পুরস্কার 2018-19 উপস্থাপনের সময় সহ-রাষ্ট্রপতি জগদীপ ধনকরের কাছ থেকে পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

এদিকে, পর্যটনকে উত্সাহিত করতে বিশ্ব পর্যটন দিবস উপলক্ষে একটি ফটোগ্রাফি ও ভিডিওগ্রাফি প্রতিযোগিতাও শুরু হয়েছে। আগ্রহী অংশগ্রহণকারীদের অনলাইনে অংশগ্রহণের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হচ্ছে। মোট পুরস্কারের অর্থ হল 25 লাখ টাকা, এছাড়া পাঁচটি বিভাগে বিজয়ীদের নির্বাচন করা হবে।

ছত্তিশগড়ের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল 'Hamar Beti Hamar Maan' প্রচার শুরু করেছেন

ছত্তিশগড় সরকার 'Hamar Beti Hamar Maan' (আমাদের মেয়ে, আমাদের সম্মান) শিরোনামে মহিলাদের সুরক্ষার জন্য একটি প্রচার চালানোর সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ক্যাম্পেইনের ফোকাস হচ্ছে স্কুল-কলেজে যাওয়া মেয়েদের মধ্যে নিরাপত্তা ব্যবস্থা সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করা এবং নারী-সম্পর্কিত অপরাধের নিবন্ধন ও তদন্তকে অগ্রাধিকার দেওয়া। মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল প্রচারের সূচনা করেছিলেন।

বাথুকাম্মা: তেলেঙ্গানা রাজ্য জুড়ে উৎসব শুরু হয়েছে, প্রধানমন্ত্রী সবাইকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন

তেলেঙ্গানায় বাথুকাম্মা নামে পরিচিত রাজ্য ফুলের উৎসব শুরু হয়েছে এবং প্রচুর সংখ্যায় মহিলারা এতে অংশ নিচ্ছেন। 25 তারিখে রাজ্যের নয় দিনের আনুষ্ঠানিক উদযাপন শুরু হয়েছে। বাথুকাম্মার শুভ বার্ষিকীতে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সবাইকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন, বিশেষ করে তেলেঙ্গানার নারী শক্তিকে। প্রধানমন্ত্রী মোদি একটি টুইট বার্তায় তার ইচ্ছা প্রকাশ করেছেন যে এই অনুষ্ঠানটি প্রকৃতির সাথে আমাদের বন্ধনকে শক্তিশালী করবে এবং ফুলের প্রতি আমাদের আগ্রহ বাড়িয়ে তুলবে।

আসাম সরকার নবজাতকের মৃত্যু বন্ধ করতে পোর্টেবল ডিভাইস 'SAANS' ব্যবহার করবে

আসাম সরকার বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক একটি স্টার্ট-আপ দ্বারা তৈরি একটি বায়ুচাপ মেশিন SAANS ব্যবহার করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। 'SAANS' একটি পোর্টেবল নবজাতক কন্টিনিউয়াস পজিটিভ এয়ার প্রেসার (CPAP) সিস্টেম, যা হাসপাতালের শিশুদের এবং ভ্রমণের সময় শিশুদের জীবন রক্ষাকারী শ্বাস-প্রশ্বাসের সহায়তা প্রদান করতে পারে। বিশেষ সরঞ্জামের সাহায্যে নবজাতকের মৃত্যুহার কমাতে একটি পাইলট প্রকল্পের সাফল্যের পরে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে।

Economy News in Bengali

FY23-এর জন্য RBI 7% GDP বৃদ্ধির প্রজেক্ট করেছে, মুদ্রাস্ফীতি 6.7% থাকবে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) আর্থিক বছর 2023 (FY23) এর জন্য 7% GDP বৃদ্ধির অনুমান করেছে। ভারতে মূল্যস্ফীতি 6.7% থাকবে বলে পূর্বাভাস দেওয়া হয়েছে। ফলস্বরূপ, মূল্যস্ফীতি বৃদ্ধি, বৈশ্বিক হেডওয়াইন্ড এবং রুপির মূল্য ঐতিহাসিক নিম্নে নেমে যাওয়ার বিষয়ে ক্রমবর্ধমান উদ্বেগের প্রতিক্রিয়ায় RBI তার পলিসি রেট 50 বেসিস পয়েন্ট (bps) বাড়িয়েছে।

এপ্রিল-জুন মাসে মার্কিন অর্থনীতি 0.6% সঙ্কুচিত হয়েছে

ক্রমবর্ধমান ভোক্তা মূল্য এবং ক্রমবর্ধমান সুদের হারের দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত, মার্কিন অর্থনীতি এপ্রিল থেকে জুন পর্যন্ত 0.6% বার্ষিক হারে সংকুচিত হয়েছে। এটি অর্থনৈতিক সংকোচনের টানা দ্বিতীয় কোয়ার্টারকে চিহ্নিত করেছে।

মন্ত্রিসভা কেন্দ্রীয় সরকারের কর্মীদের জন্য DA 4% বৃদ্ধির অনুমোদন দিয়েছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 1 জুলাই, 2022 থেকে শুরু হওয়া মহার্ঘ ভাতা (DA) এবং মহার্ঘ্যতা ভ্রাণ (DR) 4% বৃদ্ধি করেছে, যার ফলে 6.97 মিলিয়ন পেনশনভোগী এবং 4.18 মিলিয়ন কেন্দ্রীয় সরকারি কর্মচারী উপকৃত হবে। দীপাবলির আগে এটি করা হয়েছিল।

S&P FY23 বৃদ্ধির পূর্বাভাস 7.3% এবং OECD 6.9% ধরে রেখেছে ভারতীয় পণ্য ও পরিষেবাগুলির জন্য বাহ্যিক চাহিদার ধীরগতির মধ্যে, অর্থনৈতিক সহযোগিতা ও উন্নয়ন সংস্থা (OECD) এবং S&P FY23-এর জন্য তাদের বৃদ্ধির পূর্বাভাস যথাক্রমে 6.9 শতাংশ এবং 7.3 শতাংশে অপরিবর্তিত রেখেছে এবং ক্রমবর্ধমান নেতিবাচক ঝুঁকিগুলিকে তুলে ধরেছে। S&P এশিয়া-প্যাসিফিকের জন্য তার সর্বশেষ দৃষ্টিভঙ্গিতে বলেছে যে, ভারতে একটি শক্তিশালী প্রত্যাবর্তন দেখা গেছে কারণ পরিষেবার ব্যবহার পুনরুদ্ধার অব্যাহত রয়েছে এবং বিনিয়োগ অসাধারণভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে।

এই বছর ভারতের 100 বিলিয়ন ডলার FDI হতে চলেছে: বাণিজ্য মন্ত্রণালয়

কেন্দ্রীয় সরকার বলেছে যে, ভারত চলতি অর্থবছরে অর্থনৈতিক সংস্কার এবং ব্যবসা করার সহজতার কারণে 100 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বৈদেশিক প্রত্যক্ষ বিনিয়োগ(FDI) আকৃষ্ট করার পথে অগ্রসর হয়েছে। 2021-22 সালে, ভারত 83.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের "সর্বোচ্চ" বৈদেশিক প্রবাহ পেয়েছে।

ADB এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলে খাদ্য সংকট কমাতে 14 বিলিয়ন ডলার প্রদান করবে

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক বলেছে, এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলে ক্রমবর্ধমান খাদ্য সংকট কমাতে সহায়তা করতে 2025 সালের মধ্যে তারা কমপক্ষে 14 বিলিয়ন ডলার ব্যয় করবে। এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক বলেছে যে, তারা এই অঞ্চলের 1.1 বিলিয়ন মানুষকে সাহায্য করার জন্য একটি বিস্তৃত সহায়তা কর্মসূচির পরিকল্পনা করছে যার অধীনে দারিদ্র্যতা এবং খাদ্যের মূল্য বৃদ্ধির কারণে স্বাস্থ্যকর খাবারের অভাব রয়েছে। ফিলিপাইন ভিত্তিক ADB তাদের বার্ষিক সভায় এই ঘোষণা করেছে।

বৈদেশিক বাণিজ্য নীতি 2015-20 6 মাসের জন্য আরও বাড়ানো হয়েছে
বাণিজ্য মন্ত্রণালয় বিদ্যমান বৈদেশিক বাণিজ্য নীতির মেয়াদ ছয় মাস বাড়ানোর ঘোষণা করেছে। এই উন্নয়নের পিছনে কারণ হল মুদ্রার অস্থিরতা এবং বৈশ্বিক অনিশ্চয়তা। মন্ত্রণালয় জানিয়েছে, ভূ-রাজনৈতিক পরিস্থিতি দীর্ঘমেয়াদি বৈদেশিক বাণিজ্য নীতির জন্য উপযুক্ত নয়।



BSE তার প্ল্যাটফর্মে EGR চালু করার জন্য SEBI-এর চূড়ান্ত অনুমোদন পেয়েছে

স্টক এক্সচেঞ্জ BSE তার প্ল্যাটফর্মে ইলেকট্রনিক গোল্ড রসিদ (EGR) সেগমেন্ট প্রবর্তনের জন্য পুঁজিবাজার নিয়ন্ত্রক সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (SEBI) থেকে চূড়ান্ত অনুমোদন পেয়েছে। সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (SEBI) ফেব্রুয়ারিতে সেবির কাছ থেকে নীতিগত অনুমোদন পেয়েছিল যার পরে এক্সচেঞ্জ ইজিআর-এ ট্রেড করার সুবিধার্থে এক্সচেঞ্জ সদস্যদের জন্য পরীক্ষার পরিবেশে বেশ কয়েকটি মক ট্রেডিং পরিচালনা করে।

Rankings & Reports News in Bengali

গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2022: ভারত 40তম স্থানে উঠে এসেছে
বিশ্ব বুদ্ধিবৃত্তিক সম্পত্তি সংস্থার বৈশ্বিক উদ্ভাবন সূচকে ভারত 40তম স্থানে উঠে এসেছে। এটি 7 বছরে 41টি স্থানের একটি বিশাল জাম্প করেছে। 2015 সালের 81তম স্থান থেকে ভারত গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স (GII) 2022 -এ 40 তম অবস্থানে উঠে এসেছে। পরিকাঠামো বাদে প্রায় প্রতিটি উদ্ভাবন স্তরে ভারতের উদ্ভাবন কর্মক্ষমতা উচ্চ-মধ্য আয়ের গোষ্ঠীর গড়ের চেয়ে বেশি। মধ্য ও দক্ষিণ এশিয়ার মধ্যে, ভারত 2021 সালে তার 46তম অবস্থান থেকে র‍্যাঙ্কিং আরও উপরে উঠে 40তম অবস্থানে রয়েছে।

গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2022 : এই বছরের জন্য শীর্ষ 10 সবচেয়ে উদ্ভাবনী অর্থনীতির তালিকা:

র‍্যাঙ্কিং	দেশ
1	সুইজারল্যান্ড
2	যুক্তরাষ্ট্র
3	সুইডেন
4	যুক্তরাজ্য
5	নেদারল্যান্ডস
6	দক্ষিণ কোরিয়া
7	সিঙ্গাপুর
8	জার্মানি
9	ফিনল্যান্ড
10	ডেনমার্ক

'হরুন ইন্ডিয়া 40 এবং আন্ডার স্ব-নির্মিত ধনী তালিকা 2022' এর শীর্ষে রয়েছে জেরোখার নিখিল কামাথ

Zerodha- এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা নিখিল কামাথ, 'IIFL ওয়েলথ হরুন ইন্ডিয়া 40 এবং আন্ডার সেক্স-মেড রিচ লিস্ট 2022'-এ 17,500 কোটি টাকার নেট মূল্যের সাথে শীর্ষে রয়েছেন। ওলার প্রতিষ্ঠাতা ভবিশ আগরওয়াল দ্বিতীয় স্থানে (11,700 কোটি টাকা) এবং দিব্যাক তৃতীয় স্থানে (11,200 কোটি টাকা) রয়েছেন।

আইআইএফএল ওয়েলথ হুর্ন ইন্ডিয়া 40 এবং স্ব-নির্মিত খনী তালিকার শীর্ষ 10:

পদমর্যাদা	নাম	সম্পদ INR কোটি	প্রতিষ্ঠান
1	নিখিল কামাথ	17,500	জিরোধা
2	ভাবীশ আগরওয়াল	11,700	ওলা ইলেকট্রিক
3	দিব্যঙ্ক তুরাখিয়া	11,200	বিনিয়োগ
4	নকুল আগরওয়াল	9,900	ব্রাউজারস্ট্যাক
5	রিতেশ অরোরা	9,900	ব্রাউজারস্ট্যাক
6	বিনি বানসাল	8,100	ফ্লিপকার্ট
7	রিতেশ আগরওয়াল	6,300	OYO
8	হর্ষিল মাথুর	5,500	রেজারপে
9	শশাঙ্ক কুমার	5,500	রেজারপে
10	নেহা নারখেড়ে ও পরিবার	4,700	সঙ্গম

রিলায়েন্স জিওর চেয়ারম্যান আকাশ আশ্বানি টাইমের 100 জন উদীয়মান নেতার তালিকায় রয়েছেন

রিলায়েন্স জিওর চেয়ারম্যান আকাশ আশ্বানি, বিলিয়নেয়ার মুকেশ আশ্বানির ছেলে, টাইম ম্যাগাজিন টাইম 100 নেত্রী তালিকায় নাম রেখেছেন, যা "শিল্প এবং বিশ্বজুড়ে উঠতি তারকাদের স্বীকৃতি প্রদান করে। উল্লেখযোগ্যভাবে, তিনিই একমাত্র ভারতীয় যিনি এই বছরের তালিকায় স্থান পেয়েছেন। তবে, তালিকায় আরও একজন ভারতীয় বংশোদ্ভূত আমেরিকান ব্যবসায়ী নেতা, সাবক্রিপশন সোশ্যাল প্ল্যাটফর্ম OnlyFans'-এর ভারতীয় বংশোদ্ভূত সিইও আম্রপালি রয়েছেন।

কেন্দ্র সরকার বায়ুর গুণমান বৃদ্ধি করার ক্রিয়াকলাপের উপর ভিত্তি করে 131টি শহরকে স্থান দেবে

পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রক (MoEFCC) ন্যাশনাল ক্লিন এয়ার প্রোগ্রাম 2019 (NCAP) এর অধীনে 'স্বচ্ছ বায়ু সার্ভেঞ্চন' প্রোগ্রাম চালু করবে, যেখানে বায়ুর গুণমান উন্নত করার জন্য তাদের ক্রিয়াকলাপের ভিত্তিতে শহরগুলিকে স্থান দেওয়া হয়। র‍্যাঙ্কিং শুধুমাত্র বিভিন্ন ডোমেনে বায়ুর গুণমান উন্নত করার জন্য শহরগুলির গৃহীত পদক্ষেপের উপর ভিত্তি করে করা হবে।

Business News in Bengali

Ageas ভারতীয় জীবন বীমা কোম্পানির 74% মালিকানাধীন প্রথম বিদেশী ব্যবসায় পরিণত হয়েছে

এজিয়াস ফেডারেল লাইফ ইন্স্যুরেন্স (AFLI) ঘোষণা করেছে যে, বেলজিয়াম-ভিত্তিক এজিয়াস ইন্স্যুরেন্স ইন্টারন্যাশনাল আইডিবিআই ব্যাঙ্ক থেকে জীবন বীমা যৌথ উদ্যোগে (জেডি) 25% বিনিয়োগ সফলভাবে অর্জন করার পরে, এটি 74% অংশীদারিত্ব সহ ভারতের প্রথম জীবন বীমা সংস্থা হয়ে উঠেছে। একটি বিদেশী অংশীদার দ্বারা অনুষ্ঠিত মোট 580 কোটি টাকার নগদ বিবেচনার জন্য, Ageas ফেডারেল লাইফ ইন্স্যুরেন্সে IDBI ব্যাঙ্কের অতিরিক্ত 25% মালিকানা কিনেছে।

Agreement News in Bengali

রয়্যাল সোসাইটি অফ কেমিস্ট্রি এবং CSIR ভারতীয় স্কুলগুলিতে রসায়নের জন্য সহযোগিতা করেছে

স্কুল এবং বিশ্ববিদ্যালয়গুলিতে রাসায়নিক বিজ্ঞানের প্রচারের একটি উদ্যোগ হিসাবে রয়্যাল সোসাইটি অফ কেমিস্ট্রি এবং কাউন্সিল ফর ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড সায়েন্টিফিক রিসার্চ (CSIR) এর মধ্যে একটি অংশীদারিত্ব দ্বারা সমর্থিত হচ্ছে। 30টি CSIR ল্যাবরেটরিতে RSC-এর গ্লোবাল কয়েন এক্সপেরিমেন্ট হোস্ট করেছে, যাতে সারা দেশ থেকে প্রায় 2000 ছাত্র জড়িত ছিল।

এয়ার ইন্ডিয়া বিমান ইঞ্জিনের জন্য উইলিস লিজের সাথে চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

Airbus A320 ফ্যামিলি ফ্লীটে ইনস্টল করা 34 CFM56-5B ইঞ্জিনগুলির জন্য Nasdaq- তালিকাভুক্ত উইলিস লিজ ফাইন্যান্স কর্পোরেশনের সাথে একটি নির্দিষ্ট বিক্রয় এবং ইজারা ফেরত চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। কোম্পানির বিবৃতি অনুসারে, ইঞ্জিনগুলি উইলিস লিজের কনস্ট্যান্ট থ্রাস্টার আওতায় থাকবে, যা একটি ঐতিহ্যবাহী এমআরও (রক্ষণাবেক্ষণ, মেরামত এবং অপারেশন) শপ ভিজিট প্রোগ্রামের তুলনায় উল্লেখযোগ্য নির্ভরযোগ্যতা এবং খরচ সাশ্রয় করবে।

Appointment News in Bengali

বিজয় জাসুজা স্ট্যাশফিনের স্বাধীন পরিচালক হিসাবে নামকরণ করেছেন লিডিং ফিনটেক প্ল্যাটফর্ম স্ট্যাশফিন BFSI(ব্যর্থকিং, ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস এবং ইন্স্যুরেন্স) বিশেষজ্ঞ এবং SBI কার্ডের প্রাক্তন MD এবং CEO বিজয় জাসুজাকে নন-এক্সিকিউটিভ ইনডিপেন্ডেন্ট ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। তিনি PNB কার্ডের একজন পরিচালক হিসাবেও কাজ করেছেন। তিনি শিল্পে একজন অভিজ্ঞ ভারতীয় এবং বিদেশী বাজার জুড়ে নেতৃত্বের পদে BFSI-এর 40 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি SBI-এর জেনারেল ম্যানেজার (আইবিজি), মুম্বাই; কান্দি হেড এবং সিইও, মালদ্বীপ এবং আঞ্চলিক প্রধান, সাব-সাহারান আফ্রিকা জেনারেল ম্যানেজার, হায়দ্রাবাদ সহ একাধিক নেতৃত্বের পদে অধিষ্ঠিত হয়েছেন।

বিজয় জাসুজা স্ট্যাশফিনের স্বাধীন পরিচালক হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে লিডিং ফিনটেক প্ল্যাটফর্ম স্ট্যাশফিন BFSI(ব্যাংকিং, ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস এবং ইন্স্যুরেন্স) এর বিশেষজ্ঞ এবং SBI কার্ডের প্রাক্তন MD ও CEO বিজয় জাসুজাকে নন-এক্সিকিউটিভ ইনডিপেনডেন্ট ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি PNB কার্ডের একজন পরিচালক হিসাবেও কাজ করেছেন। জাসুজা হলেন একজন অভিজ্ঞ, ভারতীয় শিল্পী এবং বিদেশী বাজার জুড়ে তার BFSI-এ 40 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি SBI কার্ডের MD ও CEO এবং PNB কার্ডের পরিচালক ছিলেন।

ভারতের নতুন অ্যাটর্নি জেনারেল হিসেবে মনোনীত হয়েছেন সিনিয়র অ্যাডভোকেট আর. ভেঙ্কটরামানি

সিনিয়র অ্যাডভোকেট আর. ভেঙ্কটরামানি ভারতের নতুন অ্যাটর্নি জেনারেল হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। রাষ্ট্রপতি মিঃ ভেঙ্কটরামানিকে 1লা অক্টোবর থেকে তিন বছরের জন্য নতুন অ্যাটর্নি জেনারেল হিসেবে নিয়োগ দিয়েছেন। অ্যাটর্নি জেনারেল হিসাবে মিঃ ভেঙ্কটরামানির নিয়োগ সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি আজ কেন্দ্রীয় আইন ও বিচার মন্ত্রকের আইন বিষয়ক বিভাগ দ্বারা জারি করা হয়েছিল। মিঃ ভেঙ্কটরামানি বর্তমান অ্যাটর্নি জেনারেল কে কে ভেনুগোপালের স্থলাভিষিক্ত হবেন যার মেয়াদ 30 সেপ্টেম্বর, 2022-এ শেষ হবে। মিঃ ভেনুগোপাল বর্তমানে তার তৃতীয় এক্সটেনশনে রয়েছেন।

বান্দারু উইলসনবাবু মাদাগাস্কারে ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন বিদেশমন্ত্রক (MEA) ঘোষণা করেছে যে, IFS অফিসার বান্দারু উইলসনবাবু যিনি এখন বিদেশ মন্ত্রকের যুগ্ম সচিব, মাদাগাস্কার প্রজাতন্ত্রে ভারতের নতুন রাষ্ট্রদূত হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে। তিনি শীঘ্রই কার্যভার শুরু করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। অভয় কুমার উইলসনবাবুর স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি সম্প্রতি ইউরেশিয়া বিভাগের যুগ্ম সচিব হিসেবে কাজ করেছেন।

GoI নতুন চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ হিসাবে লেফটেন্যান্ট জেনারেল অনিল চৌহানকে নিযুক্ত করেছে

ভারত সরকার পরবর্তী চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ (CDS) হিসাবে লেফটেন্যান্ট জেনারেল অনিল চৌহান (অবসরপ্রাপ্ত) নিয়োগের ঘোষণা করেছে, যিনি ভারত সরকারের সামরিক বিষয়ক বিভাগের সচিব হিসাবেও কাজ করবেন। এনডিএ প্রাক্তন ছাত্র সেপ্টেম্বর 2019-এ ইস্টার্ন কমান্ডের জেনারেল অফিসার কমান্ডিং-ইন-চীফ হন এবং 31 মে, 2021-এ চাকরি থেকে অবসর নেওয়া পর্যন্ত দায়িত্ব পালন করেন।

ভারতের ডেটা সিকিউরিটি কাউন্সিলের নতুন CEO হবেন বিনায়ক গডসে NASSCOM দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি নেতৃত্বান্বিত শিল্প সংস্থা ডেটা সিকিউরিটি কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া(DSCI) সিনিয়র ভাইস প্রেসিডেন্ট বিনায়ক গডসেকে

পদোন্নতি প্রদান করা হয় এবং তাকে সংস্থার নতুন CEO হিসাবে নামকরণ করা হয়। বিনায়ক গডসে রামা বেদাশ্রী স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি প্রায় ছয় বছর ধরে ডেটা সিকিউরিটি কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া (DSCI) তত্ত্বাবধান করেছিলেন। বেদাশ্রী বিচারপতি বিএন শ্রীকৃষ্ণ কমিটিতেও কাজ করেছিলেন, যাকে দেশের ব্যক্তিগত ডেটা সুরক্ষা বিলের জন্য একটি মডেল তৈরি করার জন্য অভিযুক্ত করা হয়েছিল।

বেকারি ফুড কোম্পানি ব্রিটানিয়া ইন্ডাস্ট্রিজ CEO পদে রাজনীত কোহলিকে নিয়োগ করেছে

ভারতের বৃহত্তম বেকারি ফুডস কোম্পানি, ব্রিটানিয়া ইন্ডাস্ট্রিজ রজনিত কোহলিকে 26 সেপ্টেম্বর, 2022 থেকে কার্যকরী পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে নিয়োগ করেছে। তিনি খাদ্য পরিষেবা সংস্থা এশিয়ান পেইন্টস এবং কোকা-কোলায় তার 25 বছরের দীর্ঘ কর্মজীবনে অসংখ্য সিনিয়র নেতৃত্বের ভূমিকা পালন করেছেন এবং যোগদান করেছেন। তার নেতৃত্বে, জুবিল্যান্ট ফুডওয়ার্কস টেকসই লাভজনক প্রবৃদ্ধি ডেলিভারি করেছে এবং 1600 টিরও বেশি স্টোর সহ দেশের বৃহত্তম QSR চেইন হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে।

ডাঃ রাজীব বহলকে ICMR-এর মহাপরিচালক হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

ডাঃ রাজীব বহলকে তিন বছরের জন্য ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিকেল রিসার্চ (ICMR) -এর স্বাস্থ্য গবেষণা বিভাগের নতুন মহাপরিচালক নিযুক্ত করা হয়েছে। বহল বর্তমানে জেনেভায় বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) এর মাতৃত্ব, নবজাতক শিশু এবং কিশোরী স্বাস্থ্য এবং বার্ষিক বিভাগের মাতৃত্ব, নবজাতক শিশু এবং কিশোরী স্বাস্থ্য সহ নবজাতক ইউনিটের গবেষণার প্রধান। তার পূর্বসূরি, ডাঃ বলরাম ভার্গবের ICMR-এর মহাপরিচালক এবং স্বাস্থ্য গবেষণা বিভাগের সচিব হিসাবে বর্ধিত মেয়াদ জুলাইয়ে শেষ হয়েছিল। ভার্গব 16 এপ্রিল, 2018-এ চার বছরের জন্য এই পদে নিযুক্ত হন।

RAILTEL-এর নতুন চেয়ারম্যান ও MD হিসেবে সঞ্জাই কুমারকে নিয়োগ করা হয়েছে

RailTel-এর নতুন চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে সঞ্জাই কুমারকে দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। সঞ্জাই কুমার পূর্বে RailTel-এ ডিরেক্টর (নেটওয়ার্ক প্ল্যানিং অ্যান্ড মার্কেটিং/NPM) পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন, সেই সঙ্গে তার ডিরেক্টর (প্রকল্প, অপারেশনস অ্যান্ড মেইনটেন্যান্স/পিওএম) এর অতিরিক্ত দায়িত্বও ছিল। এলাহাবাদ ইউনিভার্সিটি সঞ্জাই কুমারকে ইলেকট্রনিক অ্যান্ড টেলিকমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং-এ ব্যাচেলর অফ টেকনোলজি এবং গুরুগ্রামের ম্যানেজমেন্ট ডেভেলপমেন্ট ইনস্টিটিউট তাকে ম্যানেজমেন্ট স্নাতকোত্তর ডিপ্লোমা প্রদান করে।

প্রাক্তন ভারতীয় অধিনায়ক দিলীপ টর্কি হকি ইন্ডিয়ান সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

প্রাক্তন ভারত অধিনায়ক দিলীপ টর্কি, যিনি হকি ইন্ডিয়ান সভাপতি পদের জন্য সামনের দৌড়ে ছিলেন, শীর্ষ পদের জন্য বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হয়েছেন। উত্তরপ্রদেশ হকি প্রধান রাকেশ কাত্যাল এবং হকি বাডখণ্ডের ভোলা নাথ সিং, যারা রাষ্ট্রপতি পদের জন্য লড়াইয়ে ছিলেন, তাদের মনোনয়ন প্রত্যাহার করার পরে তিনি নির্বাচিত হন। **আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন (FIH)** টর্কি এবং তার দলের নিয়োগ অনুমোদন করেছে। **ভোলা নাথ** মহাসচিব পদে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হয়েছেন।

ডক্টর এম শ্রীনিবাস দিল্লি AIIMS-এর নতুন ডিরেক্টর হিসেবে মনোনীত হয়েছেন

এমপ্লয়িজ স্টেট ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি (ESIC) হাসপাতাল এবং মেডিকেল কলেজ, হায়দরাবাদের ডিন, **ডক্টর এম শ্রীনিবাসকে নতুন দিল্লির অল ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ মেডিকেল সায়েন্সেস (AIIMS) এর পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে** এর আগের পরিচালকের মেয়াদের প্রায় ছয় মাস পরে **ডক্টর রণদীপ গুলেরিয়ার** আনুষ্ঠানিকভাবে মেয়াদ শেষ হয়।

শ্রীনিবাস ইএসআইসি হাসপাতালে ডেপুটিশনে ছিলেন এবং AIIMS-এ পেডিয়াট্রিক সার্জারির অধ্যাপক হিসেবে কাজ করছেন। গুলেরিয়া সহ, AIIMS এর 1956 সালে প্রতিষ্ঠার পর থেকে এখন পর্যন্ত 15 জন পরিচালক রয়েছেন। সমস্ত প্রাক্তন পরিচালক তাদের নিয়োগের সময় ইনস্টিটিউটের কর্মচারী ছিলেন।

আইওএর সংবিধান সংশোধনের জন্য এসসি প্রাক্তন বিচারপতি বিচারপতি এল নাগেশ্বর রাওকে নিয়োগ করেছে

ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) এর সংবিধান সংশোধন এবং সমিতির নির্বাচনী কলেজ প্রস্তুত করার জন্য ভারতের সুপ্রিম কোর্ট অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতি বিচারপতি এল. নাগেশ্বর রাওকে নিযুক্ত করেছে। বিচারপতি রাও সংবিধান সংশোধনের জন্য একাধিক সুপারিশ নিয়ে আসবেন এবং সংস্থাটিকে **15ই ডিসেম্বর 2022 এর মধ্যে নির্বাচন করতে সহায়তা করবেন**।

বিচারপতি **ডিওয়াই চন্দ্রচূড়ের** নেতৃত্বে একটি বৈষ্ণব বলেছে যে বিচারপতি রাও ভারতে অলিম্পিকের ভবিষ্যতের জন্য একটি ন্যায্য এবং উন্নয়ন-ভিত্তিক পদ্ধতি নিশ্চিত করবেন।

সিনিয়র IAS অফিসার রাজেন্দ্র কুমার ESIC এর মহাপরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

প্রবীণ আমলা **রাজেন্দ্র কুমারকে** কেন্দ্র সরকার দ্বারা প্রভাবিত একটি সিনিয়র-স্তরের আমলাতান্ত্রিক রদবদলের অংশ হিসাবে **কর্মচারীদের রাজ্য বীমা কর্পোরেশনের** মহাপরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। কুমার, তামিলনাড়ু ক্যাডারের 1992-ব্যাচের ইন্ডিয়ান অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ সার্ভিস (IAS) অফিসার, বর্তমানে ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রকের অতিরিক্ত সচিব। তাকে ESIC-র ডিজি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে।

Banking News in Bengali

ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ইথিক্যাল হ্যাকিং ল্যাব এর উদ্বোধন করেছে
ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া হায়দ্রাবাদের সাইবার সিকিউরিটি সেন্টার অফ এন্টিলেন্স (CCoE) এ এথিক্যাল হ্যাকিং ল্যাব এর উদ্বোধন করেছে। সাইবার প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা সহ ল্যাবটি সম্ভাব্য সাইবার হুমকির বিরুদ্ধে ব্যাংকের তথ্য ব্যবস্থা, ডিজিটাল সম্পদ এবং চ্যানেলগুলিকে রক্ষা করবে। ল্যাবটির উদ্বোধন করেন ব্যাংকের ব্যবস্থাপনা পরিচালক ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা **এ. মণিমেকলাই**। ইউনিয়ন ব্যাংক ব্যাপকভাবে ডিজিটাল পণ্য গ্রহণ করেছে। ডিজিটাল ফুটপ্রিন্ট বাড়ানোর জন্য ব্যাংক বিভিন্ন নতুন উদ্যোগ নিয়েছে।

Science & Technology News in Bengali

আমাজন ভারতে প্রথম সৌর প্রকল্প স্থাপন করতে Amp Energy-এর সাথে চুক্তি করেছে

আমাজন ভারতে তার প্রথম সৌর খামার স্থাপন করতে চলেছে। বৃহত্তম ই-কমার্স কোম্পানি **অ্যামাজন** রাজস্থানে 420 মেগাওয়াট এর সম্মিলিত ক্ষমতা সহ তিনটি সৌর বিদ্যুৎ কেন্দ্র তৈরি করবে। **অ্যাম্প এনার্জির** পাশাপাশি, আমাজন যথাক্রমে রিনিউ পাওয়ার এবং ব্রুকফিল্ড পুনর্নবীকরণযোগ্যগুলির সাথে 210 মেগাওয়াট এবং 110 মেগাওয়াট প্রকল্পে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে।

ভারতীয় রেল ISRO দ্বারা তৈরি RTIS সিস্টেম ইনস্টল করেছে

ইন্ডিয়ান রেলওয়ে একটি রিয়েল-টাইম ট্রেন ইনফরমেশন সিস্টেম (RTIS) **ইনস্টল করেছে**, যা ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) এর সহযোগিতায় তৈরি করা হয়েছে। লোকোমোটিভগুলিতে "স্টেশনে ট্রেন চলাচলের সময় স্বয়ংক্রিয় অধিগ্রহণের জন্য, যার মধ্যে আগমন এবং প্রস্থান বা চালানোর সময় অর্থাৎ রয়েছে"। এর সাহায্যে, ট্রেন কন্ট্রোল এখন RTIS -সক্ষম লোকোমোটিভ/ট্রেনগুলির অবস্থান এবং গতি আরও ঘনিষ্ঠভাবে ট্র্যাক করতে সক্ষম হবে, কোনও ম্যানুয়াল হস্তক্ষেপ ছাড়াই।

Schemes and Committees News in Bengali

সরকারের ফ্ল্যাগশিপ প্রোগ্রাম 'মেক ইন ইন্ডিয়া' 8 বছর পূর্ণ করেছে

ভারত সরকারের ফ্ল্যাগশিপ প্রোগ্রাম **মেক ইন ইন্ডিয়া** বিনিয়োগকে সহজতর করতে, উদ্ভাবনকে উৎসাহিত করতে, দক্ষতার বিকাশ ঘটাতে এবং সর্বোত্তম-শ্রেণীর উত্পাদন পরিকাঠামো তৈরি করতে 25 সেপ্টেম্বর 2022-এ **8 বছর পূর্ণ করেছে**। প্রধানমন্ত্রী **শ্রী নরেন্দ্র মোদীর** অধীনে 2014 সালে, 'মেক ইন ইন্ডিয়া' দেশটিকে একটি শীর্ষস্থানীয় বৈশ্বিক উত্পাদন এবং বিনিয়োগের গন্তব্যে রূপান্তরিত করেছে। **মেক ইন ইন্ডিয়ার 27টি সেক্টরে উল্লেখযোগ্য সাফল্য রয়েছে** এর মধ্যে উত্পাদন এবং পরিষেবাগুলির কৌশলগত খাতগুলিও অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

Summits & Conference News in Bengali

অমিত শাহ গ্যাংটকে ডেইরি কো-অপারেটিভ কনক্লেভের উদ্বোধন করবেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র ও সহযোগিতা মন্ত্রী অমিত শাহ 7ই অক্টোবর সিকিমে পূর্ব ও উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের এক দিনব্যাপী ডেইরি কো-অপারেটিভ কনক্লেভের উদ্বোধন করবেন। এনসিডিএফআই চেয়ারম্যান মঙ্গল জিত রাই বলেছেন, শাহের অফিস গ্যাংটকে অনুষ্ঠিতব্য কনক্লেভে তার অংশগ্রহণ নিশ্চিত করেছে। অনুষ্ঠানে সম্মানিত অতিথি থাকবেন সিকিমের মুখ্যমন্ত্রী পিএস তামাং।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জি কিষণ রেড্ডি পর্যটন খাতকে উৎসাহিত করতে ভারুয়াল কনফারেন্স 'সিফোন' চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় DoNER, পর্যটন ও সংস্কৃতি মন্ত্রী, জি কিষণ রেড্ডি দুই দিনের ভারুয়াল কনফারেন্স 'SymphoNE' চালু করেছেন। বিশ্ব পর্যটন দিবস উপলক্ষে উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের উন্নয়ন মন্ত্রক দ্বারা 24 এবং 27 সেপ্টেম্বর 2022 তারিখে ভারুয়াল কনফারেন্স 'সিফোন' আয়োজন করা হচ্ছে। উত্তর-পূর্ব ভারত অসাধারণ খাবার, সংস্কৃতি, অত্যাশ্চর্য প্রাকৃতিক দৃশ্য, ঐতিহ্য এবং স্থাপত্য এবং পৃথিবীর সবচেয়ে সুন্দর স্থানগুলির মধ্যে স্থান পেয়েছে। তবে, এই অঞ্চলে পর্যটন খাতকে উৎসাহিত করার জন্য প্রচুর সুযোগ রয়েছে যা পূরণ করা যেতে পারে।

Business News in Bengali

REC লিমিটেড 'মহারত্ন' কোম্পানির মর্যাদা পাওয়া 12তম কোম্পানি হয়ে উঠেছে

পাওয়ার সেক্টর-কেন্দ্রিক নন-ব্যাংকিং ফাইন্যান্স কোম্পানি (NBFC) REC লিমিটেডকে একটি 'মহারত্ন' কেন্দ্রীয় পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজের মর্যাদা দিয়েছে। 'মহারত্ন' মর্যাদা প্রদানের ফলে আর্থিক সিদ্ধান্ত নেওয়ার সময় কোম্পানির বোর্ডকে বর্ধিত ক্ষমতা প্রদান করা হবে। REC লিমিটেড হল 12তম কোম্পানি যাকে মহারত্ন মর্যাদা দেওয়া হয়েছে।

Agreement News in Bengali

ESSCI ভারতীয় যুবকদের প্রশিক্ষণের জন্য Samsung India এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে

ইলেক্ট্রনিক্স সেক্টর স্কিল কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া (ESSCI) স্যামসাং ইন্ডিয়ার সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে, যাতে যুবকদের শিল্প-প্রাসঙ্গিক দক্ষতায় ক্ষমতায়িত করা যায়। এটি সরকারের 'স্কিল ইন্ডিয়া' উদ্যোগের একটি অংশ হবে যার লক্ষ্য হল কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা, ইন্টারনেট অফ থিংস, বিগ ডেটা এবং কোডিং ও প্রোগ্রামিংয়ের মতো উদীয়মান প্রযুক্তিগুলিতে শিল্প-প্রাসঙ্গিক দক্ষতার সাথে যুবকদের ক্ষমতায়ন করা।

Awards & Honours News in Bengali

লতা মঙ্গেশকর পুরস্কার পেলেন কুমার সানু, শৈলেন্দ্র সিং, আনন্দ-মিলিন্দ প্রখ্যাত প্লেব্র্যাক গায়ক কুমার সানু এবং শৈলেন্দ্র সিং ও সঙ্গীত-সুরকার জুটি আনন্দ-মিলিন্দ বিভিন্ন বছরের জন্য জাতীয় লতা মঙ্গেশকর পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। প্রয়াত কিংবদন্তি গায়কের জন্মবার্ষিকীতে তার জন্মস্থান ইন্দোরে কুমার সানু এবং শৈলেন্দ্র সিংকে মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার (28 সেপ্টেম্বর) প্রদান করা হবে। রাজ্যের সংস্কৃতিমন্ত্রী উষা ঠাকুর যথাক্রমে 2019, 2020 এবং 2021 বছরের জন্য শৈলেন্দ্র সিং, আনন্দ-মিলিন্দ এবং কুমার সানুকে এই পুরস্কারে ভূষিত করেছেন।

68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার: গোল্ডেন লোটাস অ্যাওয়ার্ড টেবিল:

পুরস্কার	ফিল্ম	ভাষা
সেরা ফিচার ফিল্ম	সুররই পোত্র	তামিল
সেরা দিকনির্দেশনা	আয়্যাপ্পানুম কোশিয়ুম	মালায়লাম
স্বাস্থ্যকর বিনোদন প্রদানকারী সেরা জনপ্রিয় চলচ্চিত্র	তানহাজি : দ্য আনসাং ওয়ারিয়র	হিন্দি
সেরা শিশু চলচ্চিত্র	সুমি (চলচ্চিত্র)	মারাঠি
একজন পরিচালকের সেরা ডেবিউ ফিল্ম	ম্যান্ডেলা	তামিল

68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার: অন্যান্য পুরস্কার:

- মারাঠি চলচ্চিত্রের সেরা পুরুষ প্লেব্র্যাক গায়কের পুরস্কারটি দেওয়া হবে রাহুল দেশপাণ্ডেকে।
- আয়্যাপ্পানুমের জন্য সেরা মহিলা প্লেব্র্যাক গায়ক কোশিয়ুম যাবে নানচাম্মার কাছে।
- তালেদান্দা , একটি কন্নড় চলচ্চিত্র, সেরা পরিবেশ সংরক্ষণ ও সংরক্ষণ চলচ্চিত্রের পুরস্কার জিতবে।
- বাংলা চলচ্চিত্র অভিযাত্রিক , সুপ্রতিম এর জন্য সেরা সিনেমাটোগ্রাফির পুরস্কার জিতবে ভোলা।



কোচিন আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর 'মিশন সেফগার্ডিং'-এর জন্য ASQ পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে

কোচিন ইন্টারন্যাশনাল এয়ারপোর্ট লিমিটেড (CIAL) এয়ারপোর্ট কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল (ACI) কর্তৃক এয়ারপোর্ট সার্ভিস কোয়ালিটি (ASQ) পুরস্কার 2022 পেয়েছে। পুরস্কারটিকে বিশ্বব্যাপী এভিয়েশন সেক্টরের সর্বোচ্চ সম্মান হিসেবে বিবেচনা করা হয়। CIAL এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলে পরিচালিত বিমানবন্দরগুলির 5-15 মিলিয়ন যাত্রী বিভাগে পুরস্কার পেয়েছে। পুরস্কারটি মহামারীর পরে 'মিশন সেফগার্ডিং' কর্মসূচির বাস্তবায়নের জন্য নির্বিলম্ব ট্র্যাফিক নিশ্চিত করেছে এবং যাত্রীদের সন্তুষ্টি জোরদার করেছে।

ড্যানিয়েল স্পিলম্যানকে গণিতে ব্রেকথ্রু পুরস্কার 2023 দেওয়া হয়েছে

\$15 মিলিয়নের পুরস্কার সহ "বিজ্ঞানের অস্কার" বলে পরিচিত পুরস্কারটি ড্যানিয়েল স্পিলম্যানকে পুরস্কার পরিদান করা হয়েছে। 2023 ব্রেকথ্রু পুরস্কারের বিজয়ীরা, মৌলিক পদার্থবিদ্যা, জীবন বিজ্ঞান এবং গণিতে তাদের গেম-চেঞ্জিং আবিষ্কারের জন্য স্বীকৃত হয়েছেন। ড্যানিয়েল এ. স্পিলম্যান তাত্ত্বিক কম্পিউটার বিজ্ঞান এবং গণিতের একাধিক আবিষ্কারের জন্য গণিতে 2023 সালের ব্রেকথ্রু পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছেন।

সমস্ত 2023 বিজয়ীদের জন্য সম্পূর্ণ উদ্ধৃতি নীচে পাওয়া যাবে:

মৌলিক পদার্থবিজ্ঞানে 2023 ব্রেকথ্রু পুরস্কার:

- চার্লস এইচ বেনেট, আইবিএম টমাস জে ওয়াটসন গবেষণা কেন্দ্র
- গিলস ব্রাসার্ড, ইউনিভার্সিটি ডি মন্ট্রিয়াল
- ডেভিড ডয়েচ, অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়
- পিটার ডব্লিউ শোর, এমআইটি

(কোয়ান্টাম তথ্যের ক্ষেত্রে মৌলিক কাজের জন্য)

গণিতে 2023 ব্রেকথ্রু পুরস্কার

- ড্যানিয়েল এ. স্পিলম্যান, ইয়েল বিশ্ববিদ্যালয়
(কম্পিউটার বিজ্ঞান এবং গণিতের যুগান্তকারী অবদানের জন্য, বর্ণালী গ্রাফ তত্ত্ব, ক্যাডিসন-সিঙ্গার সমস্যা, সংখ্যাসূচক রৈখিক বীজগণিত, অস্টিমাইজেশান এবং কোডিং তত্ত্ব সহ)
- ডেভিড সিম্প-ডাফিন, ক্যালটেক
(তরল-বাস্পের সমালোচনামূলক বিন্দু এবং সুপারফ্লুইড ফেজ ট্রানজিশনের বর্ণনা সহ কনফর্মাল ফিল্ড তত্ত্বগুলি অধ্যয়ন করার জন্য বিশ্লেষণাত্মক এবং সংখ্যাসূচক কৌশলগুলির বিকাশের জন্য)
- আনা গ্রাসেলিনো, ফার্মিলাব
(নিওবিয়াম সুপারকন্ডাক্টিং রেডিও-ফ্রিকোয়েন্সি গহ্বরগুলিতে প্রধান কার্যক্ষমতা বৃদ্ধির আবিষ্কারের জন্য, অ্যান্টিলারের পদার্থবিদ্যা থেকে কোয়ান্টাম ডিভাইস পর্যন্ত অ্যাপ্লিকেশন সহ)

- হ্যানেস বার্নিয়েন, শিকাগো বিশ্ববিদ্যালয়
- ম্যানুয়েল এন্ড্রেস, ক্যালটেক
- অ্যাডাম এম. কাউফম্যান, JILA, ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ স্ট্যান্ডার্ডস অ্যান্ড টেকনোলজি এবং কলোরাডো বিশ্ববিদ্যালয়
- কাং-কুয়েন নি, হার্ভার্ড বিশ্ববিদ্যালয়
- হ্যানেস পিচলার, ইনসব্রুক বিশ্ববিদ্যালয় এবং অস্ট্রিয়ান একাডেমি অফ সায়েন্সেস
- জেফ থম্পসন, প্রিন্সটন বিশ্ববিদ্যালয়

ভারতীয় লেখক ও কবি মীনা কান্দাসামি জার্মান পেন পুরস্কার জিতেছেন

ভারতীয় লেখিকা এবং কবি মীনা কান্দাসামিকে জার্মানির ডার্মস্ট্যাডের PEN সেন্টার এই বছরের হারমান কেস্টেন পুরস্কারের প্রাপক হিসাবে ঘোষণা করেছে। হারমান কেস্টেন পুরস্কার সেইসব ব্যক্তিত্বদের সম্মানিত করে যারা, PEN অ্যাসোসিয়েশনের সদস্যদের জন্য, নির্যাতিত লেখক এবং সাংবাদিকদের অধিকারের জন্য লড়াই করেছেন।

PEN সেন্টার, জার্মানি, এই বছরের 15 নভেম্বর ডারমস্ট্যাডে একটি অনুষ্ঠানে ভারতীয় লেখককে পুরস্কার প্রদান করবে। বিজয়ী পুরস্কারের অর্থ হিসেবে €20,000 (\$19,996) পরিমাণ পাবেন। এই বছর, PEN সেন্টার "ওয়েটার শ্রেইবেন" (জার্মান এর জন্য "লেখতে থাকুন") ওয়েবসাইটকে উত্সাহের জন্য একটি বিশেষ পুরস্কার দিয়ে সম্মানিত করেছে, নির্বাসিত লেখকদের এবং সংঘাতপূর্ণ অঞ্চলের লেখকদের তাদের চিন্তাভাবনা প্রকাশের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম দেওয়ার জন্য।

রাষ্ট্রপতি 2020-21 জাতীয় পরিষেবা প্রকল্প পুরস্কার প্রদান করেন

যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রকের একটি রিলিজ অনুসারে, 24 সেপ্টেম্বর, রাষ্ট্রপতি ভবনে, রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু 2020-21 শিক্ষাবর্ষের জন্য ন্যাশনাল সার্ভিস স্কিম NSS পুরস্কার পেশ করেন। এর অধীনে মোট 42টি পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল। সম্মান প্রাপ্তরা হলেন দুটি প্রতিষ্ঠান, দশটি এনএসএস ইউনিট, তাদের প্রোগ্রাম অফিসার এবং গ্রিশজন এনএসএস স্বেচ্ছাসেবক।

52তম দাদাসাহেব ফালকে পুরস্কারে ভূষিত হবেন আশা পারেখ

প্রবীণ অভিনেত্রী আশা পারেখকে 2020 দাদাসাহেব ফালকে পুরস্কারের প্রাপক হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। তার নাম ঘোষণা করলেন কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর। তিনি 95টিরও বেশি চলচ্চিত্রে কাজ করেছেন এবং 1998-2001 সাল পর্যন্ত সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ফিল্ম সার্টিফিকেশনের চেয়ারপারসন ছিলেন। তিনি একজন পদার্থী প্রাপক এবং 1992 সালে ভারত সরকার তাকে সিনেমার সেবার জন্য ভূষিত করেছিল।

Important Dates News in Bengali

জাতীয় সিনেমা দিবস 2022 23শে সেপ্টেম্বর পালন করা হয়

জাতীয় সিনেমা দিবসটি আগে 16ই সেপ্টেম্বর অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা ছিল, তবে, বিভিন্ন স্টেকহোল্ডারদের অনুরোধে এবং সর্বাধিক অংশগ্রহণের জন্য, এটি 23 সেপ্টেম্বর পুনর্নির্ধারিত করা হয়েছিল। দিনটি মাল্টিপ্লেস্ক্র অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (MAI) দ্বারা নির্ধারিত হয়েছে।

বিশ্ব গর্ভনিরোধ দিবস 2022 26 সেপ্টেম্বর পালন করা হয়

গর্ভনিরোধক জ্ঞান এবং পরিবার পরিকল্পনা সম্পর্কে সচেতনতা তৈরির লক্ষ্যে 26 সেপ্টেম্বর বিশ্ব গর্ভনিরোধ দিবস পালিত হয়। গর্ভনিরোধক ব্যবস্থা সম্পর্কে তরুণ প্রজন্মকে শিক্ষিত করার জন্য এই দিনটি পালিত হয়। এই প্রোগ্রামে মানুষকে গর্ভধারণ প্রতিরোধের কথা বলা হয়। এটি একটি বিশ্বব্যাপী প্রচারাভিযান, যা প্রজনন স্বাস্থ্যের গুরুত্বের উপর জোর দিয়ে জন্মনিয়ন্ত্রণ পদ্ধতির উপর আলোকপাত করার জন্য প্রতি বছর অনুষ্ঠিত হয়।

পারমাণবিক অস্ত্র 2022 সম্পূর্ণ নির্মূলের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস

জাতিসংঘ প্রতি বছর 26 সেপ্টেম্বরকে পারমাণবিক অস্ত্রের সম্পূর্ণ নির্মূলের আন্তর্জাতিক দিবস হিসেবে পালন করে। দিবসটির উদ্দেশ্য হল পারমাণবিক অস্ত্র দ্বারা মানবতার জন্য হুমকি এবং তাদের সম্পূর্ণ নির্মূলের প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা। এটি জনসাধারণ এবং তাদের নেতাদের এই ধরনের অস্ত্র নির্মূল করার প্রকৃত সুবিধা এবং তাদের স্থায়ী করার সামাজিক ও অর্থনৈতিক খরচ সম্পর্কে শিক্ষিত করার একটি সুযোগ প্রদান করে।

আন্তর্জাতিক কন্যা দিবস 2022: 25 সেপ্টেম্বর

প্রতি বছর সেপ্টেম্বর মাসের চতুর্থ রবিবার আন্তর্জাতিক কন্যা দিবস পালন করা হয়। এই বছর, দিনটি 25 সেপ্টেম্বর পালিত হচ্ছে। এই দিনটি আমাদের কন্যাদের লালন করার জন্য উদযাপিত হয় যারা আমাদের জীবনে প্রেম এবং সুখ নিয়ে আসে। এই দিনটিকে চিহ্নিত করার জন্য, বিশ্বজুড়ে মানুষেরা তাদের মেয়েদের সাথে কিছু মানসম্পন্ন সময় ব্যয় করে এবং তাদের জন্য বিশেষ কিছু করে উদযাপন করে। সংস্থা এবং সরকারগুলিও লিঙ্গ ব্যবধান বন্ধ করতে এবং সমাজকে সমান সুযোগ প্রদান করার চেষ্টা করে।

বিশ্ব হার্ট দিবস 2022 29 সেপ্টেম্বর পালন করা হয়

প্রতি বছর 29শে সেপ্টেম্বর সারা বিশ্বের মানুষ বিশ্ব হার্ট দিবস পালন করে। হৃদরোগ, কার্ডিওভাসকুলার অসুস্থতা, হার্টের উপর অতিরিক্ত ব্যায়ামের প্রভাব এবং হার্টের যত্ন কীভাবে মানুষের কাছে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ সে সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে দিবসটি পালন করা হয়।

বিশ্ব হার্ট দিবস 2022: থিম

বিশ্ব হার্ট দিবস 2022-এর থিম হল 'USE HEART FOR EVERY HEART'.

বিশ্ব পর্যটন দিবস 2022 27 সেপ্টেম্বর উদযাপন করা হয়

বিশ্ব পর্যটন দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী 27 সেপ্টেম্বর পালন করা হয়। বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্তে পর্যটনের প্রসারে ফোকাস করার জন্য প্রতি বছর এই দিবসটি পালিত হয়। এটি জাতিসংঘের বিশ্ব পর্যটন সংস্থা (UNWTO) দ্বারা শুরু হয়েছিল। এটি পর্যটনের প্রচার এবং এর গুরুত্ব বোঝার জন্য উদযাপিত হয়। বিশ্ব পর্যটন দিবসের উদ্দেশ্য হল মানুষকে বিশ্ব ঘুরে দেখার আনন্দ বোঝানো। এটি একটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ঘটনা।

বিশ্ব নদী দিবস 2022: থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

জলাশয় সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং তাদের সংরক্ষণের জন্য বিশ্ব নদী দিবস পালন করা হয়। এটি প্রতি বছর সেপ্টেম্বরের চতুর্থ রবিবার পালন করা হয়, এবং এই বছর, এটি 25 সেপ্টেম্বর পড়েছে। এই দিনটি নদীর মূল্যবোধকে তুলে ধরে এবং জনসচেতনতা বাড়াতে বিশ্বজুড়ে নদীগুলির উন্নত তত্ত্বাবধানে উৎসাহিত করে।

প্রতি বছর বিশ্ব জলাতঙ্ক দিবস 2022 28 সেপ্টেম্বর পালিত হয়

বিশ্ব জলাতঙ্ক দিবস প্রতি বছর 28 সেপ্টেম্বর লুই পাস্তুরের প্রতি শ্রদ্ধা জানানোর উদ্দেশ্যে পালিত হয়, যিনি বিশ্বের প্রথম জলাতঙ্ক ভ্যাকসিনের উদ্ভাবক। জলাতঙ্ক রোগের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের প্রচার, এর প্রতিরোধে সচেতনতা বৃদ্ধি এবং এই মারাত্মক রোগের বিরুদ্ধে বিশ্ব যে সাফল্য অর্জন করেছে তা উদযাপন করার জন্য দিবসটি পালন করা হয়।

বিশ্ব জলাতঙ্ক দিবস 2022: থিম

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার মতে, বিশ্ব জলাতঙ্ক দিবস 2022-এর থিম 'Rabies: One Health, Zero Deaths.'

বিশ্ব সমুদ্র দিবস 2022: থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

আন্তর্জাতিক মেরিটাইম অর্গানাইজেশন সেপ্টেম্বরের শেষ বৃহস্পতিবার বিশ্ব সমুদ্র দিবস পালন করে। এই বছর, এটি 29 সেপ্টেম্বর পালন করা হবে। দিবসটি সামুদ্রিক নিরাপত্তা এবং সামুদ্রিক পরিবেশের প্রতি জনসাধারণের দৃষ্টি আকর্ষণ করার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করবে। বিশ্ব সমুদ্র দিবস 2022 ইভেন্টটি 12 থেকে 14 অক্টোবর 2022 পর্যন্ত দক্ষিণ আফ্রিকার ডারবানে অনুষ্ঠিত হবে।

আন্তর্জাতিক অনুবাদ দিবস 2022: 30শে সেপ্টেম্বর

প্রতি বছর 30 সেপ্টেম্বর আন্তর্জাতিক অনুবাদ দিবস পালিত হয়, যা সমাজের উন্নয়নে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। দিবসটি ভাষা পেশাদারদের কাজের প্রতি শ্রদ্ধা জানানোর একটি সুযোগ হিসাবে তুলে ধরা হয়েছে, যা জাতিকে একত্রিত করতে, সংলাপ, বোঝাপড়া এবং সহযোগিতার সুবিধার্থে, উন্নয়নে অবদান রাখতে এবং বিশ্ব শান্তি ও নিরাপত্তা জোরদার করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে।

Defence News in Bengali

সিকিমে ভারতের প্রথম তুষারপাত-নিরীক্ষণ রাডার ইনস্টল করা হয়েছে ভারতীয় সেনাবাহিনী এবং ডিফেন্স জিওইনফরমেটিক্স অ্যান্ড রিসার্চ এস্টাব্লিশমেন্ট (ডিজিআরই) যৌথভাবে উত্তর সিকিমে ভারতের প্রথম ধরনের অ্যাভাল্যাঞ্চ মনিটরিং রাডার স্থাপন করেছে। তুষারপাত শনাক্ত করার জন্য ব্যবহার করার পাশাপাশি, এই রাডারটি ভূমিধস শনাক্ত করতেও ব্যবহার করা যেতে পারে। তুষারপাত রাডারটি প্রতিরক্ষা গবেষণা ও উন্নয়ন সংস্থার শাখা ডিজিআরই দ্বারা কার্যকর করা হয়েছিল, যা হিমালয় অঞ্চলে ভারতীয় সেনাবাহিনীর মুখোমুখি তুষারপাতের ঝুঁকির পূর্বাভাস এবং প্রশমনের সাথে জড়িত।

Sports News in Bengali

টিম ওয়ার্ল্ড লেভার কাপ ইনডোর টেনিস টুর্নামেন্ট 2022 জিতেছে

টিম ওয়ার্ল্ড টিম ইউরোপকে পরাজিত করে প্রথমবারের মতো লেভার কাপ 2022 জিতেছে টিম ওয়ার্ল্ড 13-8 স্কোরে টিম ইউরোপকে পরাজিত করে লেভার কাপ ইনডোর টেনিস টুর্নামেন্ট জিতেছে। ফ্রান্সিস টিয়াফো এবং টিম ওয়ার্ল্ডের ফেলিক্স অগার প্রতিযোগিতায় জয়ী হওয়ার জন্য টিম ইউরোপের স্টেফানোস সিটসিপাস এবং নোভাক জোকোভিচকে পরাজিত করেছেন। Laver Cup টিম ইউরোপ এবং টিম ওয়ার্ল্ডের মধ্যে একটি আন্তর্জাতিক ইনডোর হার্ড কোর্ট টুর্নামেন্ট। ইউরোপ ছাড়াও সমস্ত মহাদেশের খেলোয়াড়রা টিম ওয়ার্ল্ডের প্রতিনিধিত্ব করে।

অংশগ্রহণকারীরা:

দল ইউরোপ	টিম ওয়ার্ল্ড
বর্জর্ন বোর্গ (অধিনায়ক)	জন ম্যাকেনরো (ক্যাপ্টেন)
টমাস এনকভিস্ট (ভাইস ক্যাপ্টেন)	প্যাট্রিক ম্যাকেনরো (ভাইস ক্যাপ্টেন)
ক্যাসপার রুড	টেলর ফ্রিটজ
রাফায়েল নাদাল	ফেলিক্স অগার-আলিয়াসিম
স্টেফানোস সিটসিপাস	দিয়োগো শোয়ার্টজম্যান
নোভাক জোকোভিচ	ফ্রান্সিস টিয়াফো
রজার ফেদারার	অ্যালেক্স ডি মিনাউর
অ্যান্ডি মারে	জন ইসনার
মাত্তিও বেরেত্তিনি	জ্যাক স্ক
ক্যামেরন নরি	টমি পল

জাতীয় গেমস 2022: সমস্ত গুরুত্বপূর্ণ আপডেট, ভেন্যু, সময়সূচী এবং ইতিহাস দেখুন

36তম জাতীয় গেমস 2022 আজ গুজরাটের আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আনুষ্ঠানিকভাবে উদ্বোধন করবেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ক্রীড়াবিদদের সঙ্গেও কথা বলবেন তিনি। কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর এবং অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তির 36তম জাতীয় গেমস 2022 এর উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকবেন।

36তম জাতীয় গেমস 2022-এ অংশগ্রহণকারী রাজ্যগুলির তালিকা নিম্নরূপ:

- আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ
- অন্ধ্র প্রদেশ
- অরুণাচল প্রদেশ
- আসাম
- বিহার
- চণ্ডীগড়
- ছত্তিশগড়
- দাদরা ও নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউ
- দিল্লী
- গোয়া
- গুজরাট
- হরিয়ানা
- হিমাচল প্রদেশ
- জম্মু ও কাশ্মীর
- ঝাড়খণ্ড
- কর্ণাটক
- কেরালা
- লাডাখ
- লাক্ষাদ্বীপ
- মধ্য প্রদেশ
- মহারাষ্ট্র
- মণিপুর
- মেঘালয়
- মিজোরাম
- নাগাল্যান্ড
- ওড়িশা
- পুদুচেরি
- পাঞ্জাব
- রাজস্থান

- সেবা
- সিকিম
- তামিলনাড়ু
- তেলেঙ্গানা
- ত্রিপুরা
- উত্তর প্রদেশ
- উত্তরাখণ্ড
- পশ্চিমবঙ্গ

আইসিসি বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনাল আয়োজনের জন্য "ওভাল এবং লর্ডস" কে বেছে নেওয়া হয়েছে

আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল ঘোষণা করেছে যে, ওয়ার্ল্ড টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 ফাইনালটি 2023 সালের জুনে ওভালে অনুষ্ঠিত হবে এবং 2025 সালের ফাইনাল লর্ডসে অনুষ্ঠিত হবে।

2022 বার্লিন ম্যারাথনে এলিউড কিপচোগে বিশ্ব রেকর্ড ভেঙেছেন

ইলিউড কিপচোগে 25 সেপ্টেম্বর বার্লিন ম্যারাথন জয়ের জন্য 2:01:09 সময় নিয়ে তার নিজের বিশ্ব রেকর্ডটি ভেঙে দেন। দ্বিতীয়বারের জন্য কেনিয়ার রানার ইলিউড কিপচোগে জার্মান রাজধানীতে রেসে পুরুষদের বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন। 2018 সালে 2:01:39 সময় সেট করা একটি অফিসিয়াল 42.2 কিমি রেসে কিপচোগের আগের সেরাটি ছিল। ইথিওপিয়ার টাইজিস্ট আসসেফা 2:15:37 মহিলাদের রেসে জিতেছিলেন, যা ইতিহাসের তৃতীয় দ্রুততম সময়।

ঘরোয়া ক্রিকেটে পশ্চিমাঞ্চল দক্ষিণ অঞ্চলকে হারিয়ে দিলীপ ট্রফি 2022 জিতেছে

কোয়েম্বাটোরের এসএনআর কলেজ ক্রিকেট গ্রাউন্ডে 2022 দিলীপ ট্রফির শেষ দিনে পশ্চিম অঞ্চল দক্ষিণ অঞ্চলকে 294 রানে পরাজিত করে তাদের 19তম শিরোপা জিতেছে। 2022 দিলীপ ট্রফি ছিল দিলীপ ট্রফির 59 তম আসর। সরফরাজ খান 178 বলে 127 রানের একটি অসাধারণ ইনিংস খেলেন এবং পশ্চিমাঞ্চলের জয়দেব উনাদকাট সিরিজের সেরা খেলোয়াড় নির্বাচিত হন। পশ্চিম অঞ্চলের যশস্বী জয়সওয়াল দ্বিতীয় ইনিংসে 265 রান করেন যা পশ্চিম অঞ্চলকে জয় পেতে সাহায্য করেছিল এবং কেরালার ওপেনার রোহান কুন্স্মাল দক্ষিণ অঞ্চলের দ্বিতীয় ইনিংসে 93 রান করেছিলেন।

ভারতীয় কিংবদন্তি বুলন গোস্বামী সব ফরম্যাট থেকে অবসর নিয়েছেন

কিংবদন্তি মহিলা ক্রিকেটার, বুলন গোস্বামী 25 সেপ্টেম্বর একটি মর্মস্পর্শী বিদায়ী বিবৃতিতে সমস্ত ধরনের খেলা থেকে তার অবসর ঘোষণা করেন। বুলন 24 তারিখে লর্ডসে তার শেষ আন্তর্জাতিক খেলা খেলেছিলেন।

Obituaries News in Bengali

প্রাক্তন সাংসদ এবং জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রথম চেয়ারম্যান জয়ন্তী পট্টনায়কের মৃত্যু হয়েছে

জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রথম চেয়ারম্যান এবং প্রাক্তন সংসদ সদস্য জয়ন্তী পট্টনায়ক ওড়িশার রাজধানী ভুবনেশ্বরে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ছিলেন প্রয়াত জানকী বল্লভের স্ত্রী। সভাপতি দ্রৌপদী মূর্মু তার পরিবার, বন্ধুবান্ধব এবং শুভাকাঙ্ক্ষীদের কাছে তার সমবেদনা পাঠিয়েছেন, তাকে একজন দক্ষ সমাজকর্মী হিসাবে বর্ণনা করেছেন যিনি তার সেবা এবং উত্সর্গের মাধ্যমে রাজ্যের মানুষের হৃদয় জয় করেছেন।

অস্কারজয়ী অভিনেত্রী লুইস ফ্লেচার প্রয়াত হয়েছেন

অস্কার বিজয়ী অভিনেত্রী একজন লুইস ফ্লেচার 88 বছর বয়সে ফ্রান্সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1976 সালে ওয়ান ফ্লু ওভার দ্য কুকু'স নেস্ট (1975) ছবিতে নার্স র্যাচডের ভূমিকায় অস্কারে ভূষিত হন। তিনি BAFTA পুরস্কার এবং একটি গোল্ডেন গ্লোব পুরস্কারের প্রাপক ছিলেন। টেলিভিশন সিরিজ পিকট ফেব্রুয়ারি (1996) এবং জোয়ান অফ আর্কাডিয়া (2004) এর ভূমিকার জন্য তিনি দুটি এমি পুরস্কারের জন্য মনোনীত হন। Netflix সিরিজ গার্লবস (2017) এ তার চূড়ান্ত ভূমিকা ছিল রোজির চরিত্রে।

প্রবীণ কংগ্রেস নেতা আর্ষদান মহম্মদ প্রপ্রয়াত হয়েছেন

কেরালার প্রাক্তন মন্ত্রী এবং কংগ্রেসের সিনিয়র নেতা, আর্ষদান মুহাম্মদ 87 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। কেরালার কংগ্রেসের একজন বিশিষ্ট মুসলিম নেতা মুহাম্মদ, মালাপ্পুরমের নীলাধুর নির্বাচনী এলাকা থেকে আটবার রাজ্য বিধানসভায় নির্বাচিত হয়েছিলেন। তিনি চারটি মেয়াদে মন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। 2011 থেকে 2016 পর্যন্ত কংগ্রেস শাসনকালে তিনি ওমেন চান্ডি সরকারের বিদ্যুৎমন্ত্রী ছিলেন।

Defence News in Bengali

রাষ্ট্রপতি মূর্মু HAL Cryogenic Engines Manufacturing Facility উদ্বোধন করলেন

ভারতের রাষ্ট্রপতি শ্রীমতি দ্রৌপদী মূর্মু হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) সমন্বিত ক্রায়োজেনিক ইঞ্জিন উত্পাদন সুবিধা বেঙ্গালুরুতে উদ্বোধন করেছেন। এই উপলক্ষে, রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মূর্মু কার্যত দক্ষিণ অঞ্চল জোনাল ইনস্টিটিউট অফ ভাইরোলজির ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেন।

Books & Authors News in Bengali

লতা: সুর-গাথা-এর ইংরেজি অনুবাদ 2023 সালের জানুয়ারিতে মুক্তি পাবে

পুরস্কারপ্রাপ্ত বই "লতা: সুর-গাথা" এর ইংরেজি অনুবাদ 2023 সালের জানুয়ারিতে প্রকাশিত হবে। "লতা: অ্যা লাইফ ইন মিউজিক", মূলত লেখক-কবি যতিশ্রী মিশ্র দ্বারা হিন্দিতে লেখা, প্রখ্যাত লেখক এবং অনুবাদক ইরা পাণ্ডে দ্বারা অনুবাদ করা হয়েছে।

সুরের রানী হিসেবে পরিচিত মঙ্গেশকর পাঁচ বছর বয়সে গান গাওয়ার প্রশিক্ষণ শুরু করেন। তিনি 1942 সালে একজন গায়ক হিসাবে তার কর্মজীবন শুরু করেন এবং হিন্দি, মারাঠি, তামিল, কন্নড়, বাংলা এবং অন্যান্য সহ 36টি ভারতীয় ভাষায় 25,000টি গান গেয়েছেন বলে কৃতিত্ব পেয়েছেন।

জগদীপ ধনখর "পণ্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায় - জীবন দর্শন ও সাম্যিকতা" শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করেছেন

ভাইস প্রেসিডেন্ট, শ্রী জগদীপ ধনখর "পণ্ডিত" শিরোনামের একটি বইটি প্রকাশ করেছেন। **দীনদয়াল উপাধ্যায় – জীবন দর্শন আর সাম্যিকতা" (পাঁচ খণ্ড)** নতুন দিল্লিতে এবং এই উপলক্ষে সমসাময়িক সময়ে পণ্ডিত দীনদয়ালের চিন্তার গুরুত্ব তুলে ধরেন। প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং, প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ডাঃ মুরলি মনোহর জোশী এবং অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তির এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

এম ভেক্সাইয়া নাইডু প্রধানমন্ত্রী মোদীর নির্বাচিত কিছু বক্তৃতার উপর একটি বই প্রকাশ করেছেন

প্রাক্তন উপরাষ্ট্রপতি এম ভেক্সাইয়া নাইডু নতুন দিল্লির আকাশবাণী ভবনে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নির্বাচিত বক্তৃতার একটি সংগ্রহ প্রকাশ করেছেন। তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে কেরালার রাজ্যপাল আরিফ মহম্মদ খানের উপস্থিতিতে "সবকা সাথ সবকা বিকাশ সবকা বিশ্বাস" প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী স্পিকস (মে 2019-মে 2020) শিরোনামের বইটি প্রকাশ করা হয়েছিল। বইটি প্রকাশের সময়, প্রাক্তন উপরাষ্ট্রপতি এম. ভেক্সাইয়া নাইডু বলেছিলেন যে, বইটি পাঠকদের ভারতের ভবিষ্যতের জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর দৃষ্টিভঙ্গি এবং জাতীয় গুরুত্বের বিভিন্ন বিষয়ে তাঁর বক্তৃতার মাধ্যমে সামনের যাত্রার একটি পরিষ্কার রোডম্যাপের আভাস দেয়।

Miscellaneous News in Bengali

চণ্ডীগড় বিমানবন্দরের নামকরণ করা হবে ভগৎ সিংয়ের নামে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ঘোষণা করেছেন যে চণ্ডীগড় বিমানবন্দরের নাম পরিবর্তন করে শহীদ ভগৎ সিং-এর নামে রাখা হবে। পাঞ্জাব ও হরিয়ানা সরকার গত মাসে (আগস্ট 2022) স্বাধীনতা সংগ্রামী শহীদ-ই-আজম ভগৎ সিংয়ের নামে বিমানবন্দরের নামকরণ করতে সম্মত হয়েছিল। 485 কোটি টাকার বিমানবন্দর প্রকল্পটি ভারতীয় বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ(AAI) এবং পাঞ্জাব ও হরিয়ানা সরকারের যৌথ উদ্যোগ।

গান্ধীনগর-মুম্বাই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস চালু করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

গান্ধীনগর-মুম্বাই সেন্ট্রাল বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেন 30 সেপ্টেম্বর, 2022-এ, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গান্ধীনগরে চালু করেছেন। দুদিন গুজরাটে রয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এটি দেশের তৃতীয় বন্দে ভারত ট্রেন।

কেরালার হাসপাতালে ভারতের প্রথম সফল ফুল-আর্ম ট্রান্সপ্লান্ট করা হয়েছে

কেরালা ভিত্তিক অমৃত হাসপাতালে ভারতের প্রথম পূর্ণাঙ্গ হাত প্রতিস্থাপন করা হয়েছে। 20 জন সার্জন, 10 জন অ্যানেসথেসিস্ট এবং 5টি অনুশীলন সেশন সঞ্চালিত হয়েছিল, যার জন্য 18 ঘন্টা অপ্রোপচার করা হয়েছিল। এটি বিশ্বের তৃতীয় প্রথম পূর্ণাঙ্গ হাত প্রতিস্থাপন অপারেশন। এর আগে শুধুমাত্র মেক্সিকো এবং ফ্রান্সে অপারেশনটি হয়েছিল।

ভারতের প্রথম উদ্ভিদ-ভিত্তিক মাংস মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে পাঠানো হয়েছে

এগ্রিকালচারাল অ্যান্ড প্রসেসড ফুড প্রোডাক্টস এক্সপোর্ট ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (এপিইডিএ) ঘোষণা করেছে যে, গ্রিনেস্ট, যা একটি শীর্ষ উদ্ভিদ প্রোটিন খাদ্য ব্র্যান্ড, ভারতের প্রথম উদ্ভিদ-ভিত্তিক মাংস রপ্তানি চালান ভারতের গুজরাট থেকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে পাঠানো হয়েছে। উদ্ভিদ-ভিত্তিক চালানটি 5000 কেজির এবং এতে মিনি সামোসা, গরম এবং মশলাদার স্ট্রিপস, মোমোস, স্প্রিং রোল, নাগেটস, গ্রিলড প্যাটি এবং অন্যান্য নিরামিষ পণ্য রয়েছে।

BENGALI



WBCS Achievers
আমলা হওয়ার স্বপ্ন,
এবার হবে বাস্তব
By the premium faculties for WBCS
Starts July 5, 2021
8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

**ই-বুক
বাংলা**



**জেনারেল নলেজ
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত
প্রতিযোগিতামূলক
পরীক্ষার জন্য**

BENGALI



**MISSION
KOLKATA POLICE**
SI & Sergeant এর
প্রস্তুতির One Stop Solution
Starts Aug 16, 2021 | 11 AM to 2 PM